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1I. 

A katonai büntető eljárás nyelvi 
határozatainak sima elfogadására hivat- 
kozik Tisza; nos, ennyit könnyen „áldoz- 
hatott* a Grössösterreich azért az eddig 
soha el nem ért vivmányért, hogy a 
nem-magyar szolgálati nyelvet tör- 

vénybe iktattuk és hogy mindazoknak 
a nagy-osztrák vivmányoknak tetejébe 

még rés is töretett a magyar alkot- 
mányosság és nemzeti fennállás legha- 
talmasabb erősségébe: a jogfolytonos- 
ság elvébe; rés nyittatott, utmutatás 

adatott a várba való kényelmes be- 
jutásra. Valóbzn bolond volna az osz- 
trák, ha magvyar kezeknek ezt a munká- 
ját a maga részéről nem honorálná, 
véglegesiteni, megrögziteni nem ipar- 
kodnék. 

De, becsületére legyen mondva, 
ha el is fogadja az ölébe dobott uralmi 

kérdése, 

eszközöket, nem teszi azt azzal a ve- 
gyülék nélküli örömmel, mely várható 
lett voelna, sajtójában és egyes kiváló 
férfiainak nyilatkozataiban felhangzik 
az aggodalom az alkotmányosság elvén 
esett sérelem miatt, mely némileg meg- 
zavarja a magyar netnzeti gondoiat 
fölött aratott, helyesebben: bezsebelt 
diadal mámorát. 

Csak Tisza Istvan nem látja mind- 
ezeket a szembeszökő és halálos jelen- 
tősegü dolgokat, mert ő tizenöt esztendő 
óta hipnotizálva van az obstrukció le- 
törésének gondolata által, elannvira, 
hogy minden egyébre nézve elvesztette 
a látóképességét. Hiszen az angol par- 
lamentáris életből is legfőbb tanuság- 
ként nem a népképviselet őszintévé 
alakitásának folytonos munkáját és a 
nemzeti akaratnak döntő hatalommá 
emelését állitja elénk, hanem Brand 

jában, 

elnöknek erőszakos eljárását az ir ob- 
strukcióval szemben. Pedig ha valahol 
áll az az elv: Si duo faciunt idem, non 
est idem, hát ebben az esetben áll. Nem 

beszélek arról, hogy az az angol erőszak 
nem a nemzeti törekvéseknek, hanem 

nemzetellenes fondorkodásoknak letö- 
résére alkatmaztatott; csak arra figvel- 
meztetek, hogy az angol Spocaker va- 
lóban a pártok fölött álló hatalmat kép- 
visel; hogy választásoknál ellene nem 
állitanak jelöltet; hogy életfogytiglan 
megmarad, ha pártja el is veszti a 
többséget, mint példának okáért a 
mostani liberális kormányt megelőzött 
tiz éves konzervativ uralom alatt a ra- 

dikális Mr. Gully volt a képviselőház 
elnöke; holott nálunk az elnöki állás 
többe-kevésbé bevallottan be van állitva 
a párturalni szervezetbe és annak foly- 
tán a legprekáriusabbak közé tartozik, 
mert amely elnök ezt a helyzetet el nem 
fogadja, azt a több-kevesebb udvarias- 
sággal kitessékelik, példa reéá - hogy 

elégitésére. 

magamról ne szóljak – Szilágyi Dezső, 

Berzeviczy Albert, Návay Lajos, sőt 
már a jó Péchy Tamás is, akit elejtet- 
tek, mert az 1889 évi véderő-vita ,tul- 

hosszurat nyult. Világos ebből, hogy 
az angol elnök szabálytalansága, mely 

a teljes objektivitás légkörében születik, 
tényleg az elszigetelt tények természe- 
tével bir és precedenssé nem válik, – 
holott ugyanez nálunk, ha az első lépés 
megtörtént, könnyen rendes párturalmi 
eszközzé fajulhat, melylyel szeimben 
nincs többé garancia, - mert a ház- 
szabály megszünt annak lenni. De a 
döntő szempont az, hogy amely nemzet 
a hatalomnak biztos birtokában él, arra 
nézve nem életkérdés a formai jog 
sértetlensége; ethikai parancs ott is, 
de nem életkérdés, mert az erőszak is 
mindenkor az ő kezében marad. De 
gyenge nemzetnél. mely nehezen tart 
föl némi labilis és rendesen az ő hátrá- 
nyára felbillenő egyensulyt egy részben 
idegen hatalommal szemben, a jog 
sértetlensége a nemzeti fenmaradás 

mert egyedül a jog az övé, 
a hatalom nagyobbik felében másé. 

Ezért ne diskuráljanak nekünk 
egyes angol példákról, hol az erővi- 

szonyok és a nemzeti erőföltételek tel- 
jesen mások, hol a többség ténvleg a 
hatalom kutforrása, nem pedig — ugy 
mint nálunk - megfordilva: a hata- 
lom a többség megteremtője, hanem 
inkább Anglia nyomdokain járni a nem- 
zeti képviselet önállóságának biztositá- 
sában ha már fölénvről jó ideg 
még nem szóilhatunk. 

De csoda-e, hogy angol példázga- 
tásaiban felületes az, aki a saját hazá- 

tulajdon szemei előtt lefolyt 

dolgokat sem látja tisztán, hanem — 
azokát is csak rögeszméje ködében 
szemléli ? Tisza ([stván gróf az ő el- 
nökségének rövid történetet ugy adja 
elő, mintha végszükséggel és technikai 
obstrukcióval állott volna szemben ; 
pedig - és ezt nem lehet elég gyak- 
ran ismételni - sem az egyik, sem 
a másik nem létezett. Végszükség nem, 
mert az ellenzék egy fölöttébb mérsé- 
kelt, a közelmult tapasztalásaival szá- 

moló kibonyolitási alapot kinált a kor- 
mánynak, amely azonban onnan bru- 
tális visszautasitásban részesült. Techni- 
kai obstrukcióról pedig Tisza István 
az ő elnöklése idejében egy – mon- 
dom: egy – zártülés-kéreés alapján 
beszeél, amelyről csupán a megokolás 
meghallgatása után lehetett volna kon- 
statálni, vajjon bona fide történt-e, 
vagy obstrukciós célzattal; de erre a 
megokolásra Tisza István nem enge- 
dett időt. Egyszerüen ráfogta az obs- 
trukciós célzatot és – ürügvül hasz- 
nálta fel lelke évtizedes vágyának ki- 

Egy kibonyolitható hely- 
zetre csapott reá vak fanatizmusával, 

hogy kibonyolithatlan helyzetet teremt- 
sen. 

Ezek után igen röviden végez- 
hetek azzal a váddal, hogy én az ob- 
strukcióval szemben hatalmi érdekeim (!) 
sugallata szerint, hol ilyen, hol amolyan 

magatartást követtem. Ez a vád telje- 
sen igaztalan. Amit Tisza István obs- 
trukció-ellenes nyilatkozataimból idéz, 
azt én állom az utolsó betüig: még a 
mai korhadt ál-parlamentárizmussal 
szemben is veszélyes és rossz korrek- 
tivumnak tartom az obstrukciót, de az 

obstrukcióval szemben tizszerte rosz- 
szabb és veszélvyesebb korrektivumnak 
tartom a paorlamenti jogrend megbon- 
tását. Abból, hogy valaki az erőszakot 

elitéli, nem következik, hogy az obs- 
trugciót helyesli. Én azt nem helye- 
seltem Bánffy idejében sem, nem he- 
lyeseltem most sem, — sőt mindent 
elkövettem arra, hogy a tárgyalások a 
rendes mederbe visszatérjenek; ezt 
csak a legnagyobb elfogultság vonhatja 
kétségbe. De nem látom az obstrukcióban 
parlamenti életünknek egyetlen, sőt nem is 
legnagyobb baját: Symptomája ez alkot- 
mányos életünk teljesen hazug és fik- 
tiv voltának, melyről előbb szóltam. 
És azért, amióta e tárggyal foglalkozom, 
a gyökeres orvoslás szükségét hirde- 
tem: a népképviselet öszinteségének, 
tisztaságának, önállóságának, — azaz: 
a valódi nemzeti akarat megnyilvánulásá- 
ak biztositását és ezzel együtt az obstruk- 
ció oly nagymérvűü megnehezitését uj 

házszabállval, hogy ezt a végső fegy- 
vert valóban csak végső esetben és 
erejöket kimeritő fáradtsággal használ- 
hassák tekintélyes kisebbségek. A koa- 
liciós kormány idejében is csak azért 

fogadtam el és támogattam a házsza- 
bály-reviziót, mert ugyanakkor készen 

volt a nagy parlamenti reformtervezet, 
melynek elfogadása biztositottnak lát- 
szott és amelyet én ama nagy és gyö- 
keres bajok orvoslására alkalmasnak 
tartottam. Hasonló körülmények közt 
a moastani többségnek is megadtam 
volna ugyanazt a házszabály reviziót 

— de csak ugyanazt. Ugyebár ennél 
(öbbet méltányosan tőlem nem lehet 

követelni? A koaliciós többség házsza- 
bálvyreviziója és a mostani közt pedig 

az a lényeges különbség van, hogy 
amaz nem terjed ki a közösügyekkel kap- 

csolatos javaslatra, tárgyalására, amit én 

eredetileg nem helveseltem, de utólag 

belenyugodtam, mert be kellett látnom, 

hogy amely tárgyakban a többségi elv 

fölfelé teljesen csütörtököt mondott, 
nem tanácsos azt lefelé mindenhatóvaá 
tenni. 

Engem tehát Tisza István nyilt 

levele éppenséggel nem érint, mellet- 

tem az ő golyója elsivit, ugy, hogy 

szelét sem érzem. De egyet ez a levél 

egyelőre elért: agyontiport és legázolt 

minden békülési hajlam nyilvánulást, mely 

a munkapárton, féleénken bár, de 

mégis készülőben volt. 

Hát nekünk igy is jó; eltogadható 

békeajánlatok mérlegelésére, a jogrend 

helvreállitása alapján, igenis kapható 

vagyok: a jogbontó erőszakkal való meg- 

alkuvásra nem. Mig ez a gondolat ural- 

kodik odaát, mig Tisza István szelleme 

vezet, nekem nincs más gondolatom, 

mint harc a végletekig És ha Tisza 
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István az egész ellenzék soraiból ép 
engem pécézett ki tipikus ellentélnek, 

ügy én ezt a hizelgő figyelmet köszö- 
nettel fogadom és állok elébe. Az én 
akaratom, azért, hogy a jogtisztelet 
és törvenyesség előitéleteit le nem vet- 
köztem, nem gyengébb az övénél, söt 
a törvény erejével erősebb. Ebben a harec- 
ban, szó sincs róla, mindaddig, mig 
az ő marionettái kezelik a hatalmat 
és a marionetta-szereppel megelégsze- 
nek, Tisza István az erősebb. De végre 
mégis csak eljön az idő, amikor a vá 
lasztók elé kell lépni; lehet olvan vá- 
lasztási törvény alapján, amelyet a 
munkapárt magában csinál, de az sem 
képzelhető annvyira rossznak, hogy a 

mainál valamivel jobb ne legyen. Ámde 
a mai választóközönség előtt is el- 
fogadom, ha kella küzdelmet és bátor 
vagyok Tisza István grófot 1905-re 
emlékeztetni. Igaz, hogy azótá hét 
esztendővel öregedtem, ami az én 
koromban nagy szó; de hála az égnek, 
nem vénültem, viszont sokat — igen 
sokat tanultam. Benne fogok tehát 
állani ellenzéki társaim harcvonalában 

egész erőmmel; nem azt óhajtom, hog 
én győzzek, hanem azt, hogy a küzde- 
lem eredménye az legyen, amelytől 
nemzetem léte, alkotmánva, szabad- 
sága, függetlensége uj biztositékot, uj 
erőt nyerjen ! 

Gazdag ellenzék — 
szegény kormány. 

Ezt a cimet természetesen mi valljuk 

és nem Balázs Károly fenyeédi községi biró 
ur mondja, aki a kormánypárti ,Ingyen-pél- 

dány"-ból szedve magához maszlagot, más- 

képen lát - Fenvéden. 
Nem; ő egészen mást mond. Egészen 
mást és pedig olyan érdekes dolgot, ami 

méltó volna Buza Barna kiváló publicistánk 

tollára is, hogy ez alkalomból oda állitsa 

Tisza István gróf ur vasutasa mellé a videki 

sajtó áldozatkész munkásait, kiket szegények, 
sőt koldusok sorsára fog juttatni a minden- 

ható kormány-párti hatalom, ha inkább a 
hazát és alkotmányát bátorkodnak szeretni 
s hajlandósággal nincsenek az alkotmány-tip- 

rók iránt. A fenyédi biró legalább igy képzeli 

és igy állitja... 

Az eset pedig a - mibő erre joggal 

következtetünk — a következő módon történt: 
Szélyes Zsigimond székelyudvarhelyi de- 

rék iparos polgártársunk valami utmunkát 
végzett házilag (mert tetszik tudni: nálunk- 
felé a vállalati munkálatokat leginkább hági- 
lag szeretik elvégezni, mivel igy — állitó- 
lag — jobban jönnek ki. Valószinüleg ez le- 
het az oka annak is, hogy kiválóan csak 
kormánypárti lapokban, tehát a legszükebb 
és legbizalmasabb körben szokták az ilyen 
s ezekhez hasonló vállalatokat — tessék- 
lássékból kihirdetni). 

Elég az hozzá, hogy az utépités Fenye- 
den folyt s a község birája is érdeklődött 
a számukra készülő munka iránt. E közben 
boszölgetésbe eredtek a telivér kormánypárti 
biró és a rendithetetlen függetlenségi vál- 
lalkozó. A beszélgetés természetesen az or- 
szág politikai állapotáról esett s még ter- 
mészetesebb, hogy mind a ket fél igyekezett 
a maga álláspontját kifejteni — szabadon, 
leplezetlenül. 

Szélyesnek igen könnyü volt a helyzete, 
mert Tisza alkotmánysértésével, erőszakos- 
ságával ellenfelét egyenesen leteritette. Az 
ellenzék törvényes jogai ellen hasonló argu- 
mentumot nem lehetett szembe állítani, Szó- 
val a függetlenségi álláspont teljes mérték- 
ben győzött. 

Balázs biró som hagyta magát. Forditott 
egyet a köpenyegén és igy szólt Szélyeshez: 

— Az ellenzéki ember mind szegény 
marad. Lássa, ha Betegh Pál is nem ellen- 
zéki, henem kormánypárti lenne, akkor ed- 

SZEKEy- 

dig meggazdagodott volna. De mivel lapjá- 

val a kormányt nem pártolja, a főispány és 

és alispány, meg a főszolgabiró urak ked- 

vébe nem jár — szegény ember lesz; sőt 

még koldusbotra is juttathatják, mert hát a ha- 

talom a levegőt sem hogyja szabadon szá- 
mára. 

Tgy érvelt a fenyédi falusbiró az önér- 

zetes Szélyessel szemben, aki erre ismét 

alaposan megfelelt. 

A beszélgetés további ismertetését nem 

folytatjuk. Ez is bőségesen elég arra, hogy 

a mi közigazgatásunk rothadtságára reá mu- 

tathassunk... Köszönjük a fenyédi biró őszin- 

teségét, mellyel az alattomos, ellenünk foly- 

tatott aknamunkáról a leplet lerántotta és 

ezzel akatatlanul is bevilágitott abba a lel- 

ketlen, bünös, sötét oduba, hol országszerte 

szövik-fonják a megvásárolhatatlan ellenzéki 

ujságok ellen a leghitványabb terveket. Mon- 
dása nagy jelentőségü; jellemzi a nép köré- 

ben kiadott munkapárti jelszót, melynek vég- 
rehajtására az alkotmányrabló mungók - 

ugy látszik - törekednek.. 

És vajjon miért! ? ó fontoljuk meg, 
oh miért1? Szégyeljük kimondani — a szé- 
kely anyavárosban... Csak azért, mert ellen- 

zéki... 
Kell-e ehhez bővebb magyarázat?! Ha 

még ez sem kergeti arcunkba a vért és szer- 

vezkedésre, összetartásra nem hivja a vár- 

megye ellenzéki férfiait, hogy a jogot, tör- 

vényt és igazságot diadalhoz segitsék, ak- 

kor itt nincs miétt küzdeni, nines kiért har- 

coli. 

De neml... Jönni fog, mert jönnie kell. 

a leszámolás idejének. Kéz-kézbe fogva, mind- 

nyájan egyért és egymindnyájáért, székely 
polgári becsületszóra összegyülünk, mint a 

szabadságharcba induló ősök az agyagfalvi 

réten... A magyarnak, a székelynek elpusz- 

tulnia nem szabad. Felzeng a Kossuth-nóta 

és ha hbi majd.. Mindnyájunknak el kell 
meunil... 

Mi pedig gazdagok vagyunk, 
és maradunk... Az igazi hazafias érzés, a 
becsület, az igazság, a Székelyföld mélysé- 
ges szeretete és népének imádata a mi gaz- 

dagságunk, melyhez foghatót ez a kormány, 

ha Dárius kincsével, birna, akkor sem ad- 

hatna nekünk... 

leszünk 

Istennek és a Mammonnak egyszerre 

szolgálni nem lehet. A magyarok nagy és 

mindeneknél hatalmasabb Istene van velünk, 

akinek hü fiai voltunk, vagyunk és lenni 

akarunk, a mig élünk. A husos fazék mel- 

lett meghuzódó s onnan tovább látni sem 
akaró Mammon-szolgák bélpoklosságát nem 

irigyeljük. Csak tömjék tele zsebeiket, rak- 

ják meg potyaebédekre éhes bendőjüket. Mi- 
nél jobban tömik, annál többre vágynak és 

annál nehezebben esik – elmulásuk, mely 
pedig az osztó igazság kérlelhetlenségével 
okvetlenül bekövetkezik .. 

Hiszen a közteher sulyai alatt roskadozó 

nép a kormány-párti kassza hulladékaitól 

megcsömörlött. Látja, tudja, hogy a hitének, 
meggyőződésének vásárlására két kézzel szórt 

választási pénzeket sokszorosan ő kell kiiz- 
zadja. A dohány-, só-, vasutdrágitó kormány 
ból egészen kiábrándult. Csakis a hatalom 

szekaturái tartják féken, de lelke egész mé- 
lyéből gyűlöli megrontóit, erkölcsi 
mérgezőit... Gotterhalteval hiába ágitálnak 
a kormány kondásai: legyőzte azt a magyar 

szivbe erősödött Kossuth-nóta, mely tettre 
serkont, mikor igy szól: ,Mindnyájunknak 
el kell menni, ellen a tmagyat szabadság, él- 

jen a haza[" Betegh Pál 

—– hótartó gazdák figyelmébe. A 9-ik 
honvéd huszárezred parancsnoksága e hó 

9-én (pénteken) d. e. 9 órakor Székelyud- 
varhelyt málhás és hámos lovakat fog vá- 

sárolni. A málhás lovakat darabonkint 200- 

450, a hámos lovakat pedig 300-8350 ko- 
rona árban fizeti. 

neve olvasható 1904-905-ből. 
ismerős név pedig a Palló Imre neve, aki 

életének 
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Zenei ébresztő. 
Az országos m. kir. zeneakadémia év- 

könyve az 1911/1912-iki tanévről Moravcsih 

Geza titkár szerkesztésében most jelent meg 
és ezt a terjedelmes, 18 ivnyi dústartalmu 

füzetet - kérésünkre - a ,Székely-Udvar- 
hely" szerkesztőségének is az Akadémia elő- 

zékeny titkára szives volt megküldeni, 

érdeklődőknek. 

Az igen érdekes füzet Giantcelti Károly 
gordonka-szaktanár, operaházi zenekari tag 

arcképét és valóban értékes életrajzát közti 
bevezetésül, nyugalomba vonulása alkalmá- 

ból. Ebben olvassuk a hazai közönségnek 
szóló keserü igazságot, mely abban áll hogy 

még ma is kicsinyeskedik, elfogult a zene- 

kari hangszerek életpályái iránt, holott ezek 
a legbiztosabb megélhetést nyujtják. De erre 

majd akalomadtán még visszatérünk. 

Az évkönyv az Akadémia fennállásának 
37. ik évéhez jegyzi fel a történeti adatokat 

és azután tizennyolc fejezetben tartalmazza 

az évi eredményt s mindazokat a tudnivaló- 

kat, melyek az érdekelt körök tájékoztatására 
szükségesek. 

Ezen kivül az 1891-92. évtől kezdődő- 
leg felsorolja a zongora-tanári oklevelet 

nyőrtek neveit s ezek között az 1908-909. 
tanévből ott látjuk Dr Jodál Gábor ügyvéd 
nejének szül. Lánteky Alexának a nevét is, 

aki szintén zongora-tanári oklevelet nyert. A 
középiskolai énektanitásra képesitő bizonyit- 

ványt nyerteh között Dobóné Dömény Mária 

A harmadik 

mint 

az Akadémia magánének tanszakán a 124-ik 

növendék. A hirneves Sik József, az akadé- 
miai és operai tanfolyam rendes tanárának 

előkészitő osztályát végezte s jövőre már az 
Akadémia I. osztályába iratkozott, mint a 
főtanszak jeles növendéke. 

Az orsz. m. kir. zeneakadémiába való 

beirások különben az ujonnan jelentkezők 

részére 1912. szept. hó 4,, 5. és 6 napjain, 
miodenkor d. u. B-5 óra közt történnek a 
titkári hivatalban (Budapest, VI. Liszt Fe- 

rene tér 12. sz.); a fölvételi vizsgálatok pe- 

dig a tanévnyitás egyéb teendőivel kapcso- 

latosan szept. 9-etől 11-ig bezárólag. Vidé- 

kiek a fölvételi vizsgálatok alatt is jelentkez- 
hetnek, amikor beirásuk és fölvételi vizsgá- 

latuk egyidejüleg történik. A később jelent- 

kezők csak igazgatói engedéllyel vétetnek 

föl. Az intézet igazgatója : Mihalovich Ödön 
miniszteri tanácsos. 

Az Akadémia egyéb tudnivalóiról lapunk 

olvasó-közönségének szerkesztőségünkben 
készséggel nyujtunk felvilágositást, másfelől 
pedig a részletes tájékoztatót az intézet tit- 
kári hivatala, egyszerü levelező-lapon kife- 

jezett kivánságra, készséggel megküldi. 

Zenei téren bizony vidékünkön messze 

hátra vagyunk. Igy a tanév közeledtével 
csak ugy izzadnak a szülők a pályaválasz- 
tás nehézségeinek gondjai alatt. A zenéi 

pálya tere itt majdnem ismeretlen még a 

középiskolai ifjuság előtt is. Hiszen akadé- 

miai oklevelet nyert tanáraink nincsanek. 
Ez az oka, hogy ifjuságunk és közönségünk 

nagy része oly nagyon elmaradott. 

Lapunkat e miatt sem érheti vád. Mi 
többször szóvá tettük a városi zeneiskola 
kérdését (azóta Dr Bernády polgármester 

Marosvásárhelyt már megcsinálta), mely ma- 
gával hozta volna az igazi okleveles zer.- 

tanárokat is ide, hol három 8 osztályos kö- 

zépiskola, áll. polgári leányiskola és négy év- 

folyamu áll. kő- és agyagipari szakiskola 

van, a sok elemi iskolán kivül. Nem is szá- 
mitva azt a nagyszámu intellegenciát, mely ez 
aránylag kis városben széttagoltan él; mé- 

ha-napján alig adván gyenge tanuságát ve- 

zérszerepre való hivatottságának. 

Itt tehát a szivet, a lelket nemesitő 

alapos zene- és énektanitás nemcsak városi 
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megyei, de állami érdek volns. Azonban a 

mindent elpusztitó országos politika, az 

egyéb téren tapasztalható sivár köz- és 

társadulmi élettelenség, a veztéste, irányi- 

tásra hivatottak akcióképtelensége, még so- 

káig pangásban tarthatja városunkat, ha 

végre fel nem ébred és meg nem indul a 

tettek mezején. Egyedül a ,Székely Dalegy- 

let" körében látunk helyes törekvésü, becsü- 

letre méltó mozgamlat... Zenei életünk 

egyébként pang — a köznek nagy kárára. 

Ideje lenne felebreni és az arra illetékes 

faktoroknak megmozdulnil!... 

- Hatvanhárom esztendő mult el a ma- 

gyar nemzet világra szóló szabadágharca 

után. Petőfi Sándor és hős társairól ma em-
 

lékeznek a honszerető unokák, kik sirjaikon 

leborulva, áldóimádságként mondják el szent 

neveiket. Vajha ez a fenseges, felemmelő em- 

lékezés megtermeékenyitené a ma romokban 

heverő alkotmányért küzdők lelkét s a kü- 

szöbön álló nemzeti szent harc: a haza dia
- 

dalmas ragyogását, imádatra késztető jele
n- 

ségét öntené mindnyájunk szivébe ! Vajha 

megértenők egyenlő akarattal ma is Petőfi 

ércajkának szózatát: Talpra magyar! - hi
 

a haza... De vajjon megértjük-el? Ez a 

vezérektől függ. Kossuthot, Petőfit és a többi 

félisteneket is megértette a nemzet, mert 

őszintén, életük és vérük feláldozásával 

akarták, hogy megértse. Akarjunk s a komoly, 

erős akaratnak, okvetlenül eredménje lesz 

most is... - 

- Isküvő. Bakóczy Károly székely- 

udvarhelyi ref. kollegiumi tanár és Killyé ni 

Erzsébet székelyudvarhelyi áll. polg. leány- 

iskolai igazgatónő, Killyéni Endre polg. 

isk. igazgató leánya, julius 30-án tartották 

meg esküvőjüket Hosszufaluban. A polgári 

kötést Zonda János járási főszelgabíró, az 

egyházi esketést pedig a vőlegény testvér- 

bátyja, Ba kóezy András hajduböszörményi 

ref. gimn. hittanár és Bölöny Vilmos szé- 

kelyudvarhelyi unitárius lelkész végezték. 

Előbbi igen magvas és szivhez szóló beszé- 

det, utóbbi pedig megható imát és áldást 

mondott az uj frigyre Az egyházi szertar- 

tás a reformátusok ez alkalomra szépen fel- 

virágozott templomában folyt le a legszü- 

kebb családi körben. Násznagyok: Kimpel 

Antal földbirtokos és Dr Bakóczy János 

orvos voltak. Lakoma után az uj pár Kons- 

tanzába utazott. 

— Városi mozgószinház Székelyudvar- 

helyt. Szabadka város tanácsa egyik leg- 

utóbbi ülésén foglalkozott a belügyminiszter 

azon rendeletével, mely a mozgófénykép- 

szinházak engedélyezését szabályozza. A ta- 

nács ugy döntött, hogy három mozgószinház 

engedelmét a város közönsége számára tartja 

fenn. Az első ilyen jogkört azonnal érvényesiti 

és Palics-fürdőn lesz Szabadka város első 

mozija. Mi ezennel inditványozzuk, hogy 

Székelyudvarhely város tanácsa hasonlóké- 

pen cselekedjék. Lépjen érintkezésbe a bu- 

dapesti Uránia-szinház igazgatóságával és 

állitson be megfelelő mozgószinházat, mely- 

nek jövedelme a város pótadóját csökkentse. 

Egy-egy kódorgó élelmes alak időnkint ide 

állit s pár hét alatt 10-15,000 koronával 

lép tovább. Ha ezt a város, mint erkölcsi 

testület kapná, önmagunknak adóznánk s 

legalább olyan tanulságos és szórakoztató 

előadásokat tartanának, a hova mindenki 

arepirulás nélkül elmehetne. Ajánljuk ez 

eszmét S o ó Domokos polgármester helyet- 

tes figyelmébe, aki most is a szabadságon 
levő polgármester munkakörét oly körülte- 
kintő gondossággal betölti s akinek - hallo- 
másunk szerint — igen sok élelrevaló terve 

van a város jövendő boldogulását illetőleg. 

60. szám 

- Tanitói kinevezések, áthelyezések. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter ötszáz 

tanitót nevezett ki az ország különbőző ré- 
szében. Udvarhelyvármegyére ebből a követ- 
kező változások történtelk: Homoródalmásra 
Vajda Antal, Égébe Orbán Imre, Firtosvár- 
aljára József János, Gyepesbe Barabás Vil- 

mos, Székelyvarságra Kónya Gyula és Rantz 

Béla, Vargyas községbe Balogh Szeréna ál- 
lami elemi isk. tanitóknak, illetve tanitónő- 
nek neveztettek ki. Székelyudvarhelyre Kol- 
láth Lajosné Balogh Gizella algyógyi és 
Bethfalvára Gyarmathy Anna feketebátori 

áll. tanitónők áthelyeztettek. 

A hbirlapiró bohózata. Kovács Elek 

hirlapiró kartársunk igen sikerült bohózatot 

irt, amelyet mult vasárnap a Marosvásár- 

helyt müködő szintársulat hozott szinre elő- 

szőr Az ,Egy ballépés" cimü szindarab nem 

volt ballépés. mert jóizüű humorával és pom- 

pás alakjaival állandóan derültségben tartotta 

az érdeklődő közönséget. A darab jelentős 

sikert ért el. Felvonások végén többször ki- 

tapsolták a szerzőt és a müködőket. Igy ol- 

vassuk ezt a fővárosi tekintélyes lapokból. Ko- 

vács Elek székely testvérünk sikeréhez szive- 

sen gratulálunk, mert ezzel ujabb oldalról 

is bebizonyította irói rátermettségét, kifor- 

rottságát. Mi már kb. 28 évvel ezelőttről is- 

merjük, mint a ,Budapest' akkori tudósitó- 

ját, ki annyi ámbicióval, ügyességgel kezelte 

a hirlapirói tollat, hogy bármelyik fővárosi 

riporternek becsületére vált volna. Önszor- 

galmának köszönheti tudását s épen azért 

sokkal becsesebb, mint némely mestersége- 

sen nevelt, feltolt nagyságoké. A hirlapirót 

senki sem tolja, sőt ha tehetik, – csupa 

hálából azért, hogy a köznek egész lelkével 

szolgál — rugnak egyet-egyet rajta. De az 

erős akarat, közügyszeretet a vérbeli ujság- 

irónál oly nagy, annyira rettenthetetlen, hogy 

életét is kész rögös, tövises pályáján felál- 

dozni.. És ha ilyen nagylelkü, valóban 

mártiriumra is elszánt férfiak nem volnának, 

mi lenne a közügyből!? Tanuljuk tehát 

megbecsülni a hirlápirókat, kik a közélet 

csataterén a nemzet éltetadó forrásait nyit- 

ják fel számunkra. Kovács Elek kartársunkat 

ehhez hasontó tevékeny embernek ismertük 

s épen azért – ismételten mondjuk — 

őszinte szivből örvendünk fényes irodalmi 

sikerének, melyet még bizonyára gyarapitani 

fog, Istenadta tehetségével. 

- Nem lesz többe kettő-három nyomo- 

rult, kikre még a fényes ég is beborult T... 

Mert ezentul csak az nem lesz katona, aki 

mind a két szemére vak, siketnéma, vagy 

elmebeteg. Ellenben nem akadálya a beso- 

rozásnak az, ha a katona-köteles nagyfejü; 

az sem, ha mindkét fülére nagyot hall, vagy 

ha egyik fülére süket; ha féllába rövidebb; 

ha a kezén egy ujja hiányzik, vagy eggyel 

több ujja van, Szóval a bölcs munkapárti 

kormány a népdalt is eltörülte, hogy: Ma- 

radt otthon kettő három nyomorult, rátok 

lányok még az ég is beborult... Ezentul 

más nótát kell énekelni, ha ugyan lesz kedve 

a népnek valamilyen keserves énekhez... 

Azonban a nimet kommandó", nem han- 

golhatja énekre a magyart!... 

— Istvánnapi nagy ünnepély a Margit- 

szigeten. A gróf Zichy János vall. és közokt. 
miniszter kormányzata alatt álló Gyermaek- 

szanatóriumot a nagy közönség, magyar vi- 

szonyok mellett páratlan érdeklődéssel ka- 

rolta fel s ugyanoly mértékben támogatta e 

gyermekvédelmi mozgalmat az állam is. Ez- 

által vált lehetővé, hogy aránylag rövid idő 

alatt most már a második gyermekszanató- 

rium létesitése közeledik a megvalósuláshoz. 

Ezen célból adott kivételesen engedely a 

Fővárosi Közmunkák Tanácsa ahhoz, hogy 

Szent István napján Budapesten, a Margit- 

szigeten egész napra terjedő üneppélyt ren- 

dozhessen a Gyermekszanatorium Egyesület. 

Az országos ünnepélyre oly müsort állapi- 

tott meg a rendezőség, amely alkalmas arra, 

hogy Szent István napján a fővárosba rán- 

dulóknak eseményes ünnepe legyen a Gyer- 

mekszantórium javára rendezendő margitszi- 

geti ünnepély. Nevezetesen a kizárólag egy 

koronában megállapitott szigeti belépődij el- 

lenében az összes látványosságok megtekint- 

hetők lesznek. 

— Birói, ügyészi és ügyvédi talár. Va- 

lamelyik egyenruha-szállitó cs. és kir. ud- 

vari szállitónak remek ötlete támadt s ezt a 

busás üzlet reményében - ugy látszik – 

sikerült beadni az igazságügy lefőbb ható- 

ságának, amely most azt tervezi, hogy a bi- 

rákat, ügyészeket és az eddig még befolyás 

alatt nem állott ügyvédeket is uniformisba 

bujtatja. Ha már a hadsereget öltöztetik, 

szétpukkanó bronz-ágyukkal, Dreadnoughtok- 

kal s más csodabogarakkai felcicomázzák, 

igazán ideje lesz a birák, ügyeszek és ügy- 

védek komoly testületét is valamelyes bolond- 

gombaval meglepni, nehogy irigység támad- 

jon bennük a munkapárti kormány atyás- 

kodása miatt. Talárt adnak reájuk és az 

itélkezéseket majd igy fogják véghez vinni. 

A kolozsvári ,Ellenzék' szerdai számában 

első helyen foglalkozik e kérdéssel és befe- 

jezésül ezt irja : „Csupa gyöngy lesz ezen- 

tül az ügyvédek elete. Koplalniok lehet to- 

vább, is küzdhetnek az odá nem való ele- 

mek rettenetes özönlésével, tülekedő konku- 

renciával, de lesz szép cimük és még szebb 

talárjuk A gyöngyéletnek tökeletes voltához 

csak egy hiányzik, de ha igy haladunk, az is 

Dekövetkezik. A copf. Milyen pompás volna, 

ha nemcsak az ügyviteli szabályokban, ha- 

nem minden talár fölött is ott diszelegne 

egy-egy hatalmas: királyi jogtaná- 

csosi copf. 

Nyári táncmulatság a Sósfürdőn. A 

székelyudvarhelyi ésizmadia ifjuság temet- 

kezési társulata e hó 11-én (vasárnap) a 

Gergely-féle Sosfürdőn segély-alapja javára 

tüzi-játékkal, világpostával, konfetti és szer- 

pentin-dobással egybekötött zártkörü nyári 

táncmulatságot rendez személyenkint 1 K 

belépesi dijjal. A mulatság védnökei: id. 

Bodrogi István t. elnök, Bodrogi Dénes t. 

alelnök, Herczeg Albert t. pénzt., id. Rájk 

józsef t. jegyző. Rendező bizottság : ifj. Rájk 

József ifjusági elnök, Kakasi Árpád alelnök, 

Imecs István pánztárnok, Felméri Károly 

jegyző, Bodrogi Balázs zene- és táncrendező, 

Nagy Endre postás. Rendezők : Petrikó Gyula, 

Papp János, Goron Mihály, Balázs János, 

Májer János, Kelemen Sándor, Hodgyai 

Lászlo, Szabó Mihály, Török Mózes, Buzo- 

gány József. Kezdete délután 6 órakor. 

A székelyföldi gk. vikáriátusságra 

nézve a következő sorokat vettük: A pápai 

dekretum még az illetékes egyházi főhatósá- 

gok által kihírdetve nincs. Korai tehát a 

székelyföldi vikáriátusi állásra való jelölés. 

Különben erre szakkeépzett, fiatal erő szük- 

séges, ami pedig Boér István abásfalvi c. 

alesperesnél, mint 78 éves öreg papnál —
 

hlányzik. A homoródremetei bucsun meg- 

járja —- poharazás közben — az ilyen eszme, 

de a megvalósítása már egészen más kérdés. 

= országos méhészeti kongresszüs és 

kiállitás Kolozsváron. Az Erdélyreszi 
Méhész- 

Egyesület által augusztus 18-19-én Kolozs- 

váron rendezendő V. országos méhészeti k
on- 

gresszusra és kiállitásra, noha a jelen
tkezési 

határidő csak augusztus 10-én jár le, már 

eddig is tömegesen jelentkeztek. A megdrá- 

gult vasuti utazás költségeinek csökkentése 

végett a rendezőbizottság gondoskodott ar
ról, 

hogy a kongresszusi tagok reszére mérséke
lt 

áru vasuti jegyet bocsássanak rendelkezésre
. 

Aki ilyen jegyre és elszállásolásra igényt 
tart, 

a konresszussal kapcsolatos közebéden 
vagy 

kiránduláson valamelyikén részt akat
 venni, 

eziránti igényét augusztus ötödikéid jelentse 

De a kongresszusi irodának. A rendezőbizott-
 

ság Jósika Gábor báró elnökkel és Balázs 

Ferenc dr főtitkárral az élén a kongresszusra 

ugyszólván az egész magyar méhésztársadal- 

mat megbhivta és igy képviselteti magát a 

kongresszuson a méhészeti egyesületeken 
ki- 

vül a földmivelésügyi kormány is. 

—Étrtesités. Tisztelettel szives tudomá- 

sára hozom a mélyen tisztelt nagyközönség- 

nek, hogy a nyári idényre a legujabb férti 

és női divatujdonságok : kalapok, 
ruhaszöve- 

tök férfi és női felöltők dus választékban 

aktárra érkeztek és a legjutányosabb árakba
n 

rendelkezesére bocsátom. Mindenkinek saját 

érdekében ajánlom szives megtekintését szük- 

ségletei esetén. Tisztelettel : SZENKOVITS 

JÁNOS utóda. : 
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ÉRTESITÉS. . 
szives tudomására kivánom hozni, 
hogy Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 
21. szám alatt, az eddig Ferentzy és 
Kováts cég alatt álló és széleskör- 
ben előnyösen ismert fénylé- 
pészeti műtermet sáját 
nevem alatt fogom tovább vezetni. 
A m. t. közönség eddigi nagybecsü 
pártolását hálásan megköszönve, 
kérem azt jövőre is részemre fön- 

tartani kegyeskedjék. 

Kész szolgálattal : 

KOVáts István 
fényképész. 

S 

Árverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi róm. kath 

lelkeszi hivatal köztudomásra hozza, 
hogy : 
L a székelyudvarhelyi 142, sz 
kvben 2253, 22605.2333, 2334. 
2336, 2337 2344, 2353, 2354 23565, 
2357, 2359 hr sz. a, felvett s a Csí- 
cser és Budvára alatt elterülő szántó 
s ennek folytatását képező Küküllő 
melletti kaszálót; 

II. továbbá a szombatfalvi 149 
sz tjk-ben 301. 302 316. hr sz. a. 

vasut vonala mellett, ennek északi 
oldalán elterülő szántó es kaszálólt; 

III a székelvudvarhelyi 142. sz. 
tikvben A 3 1298. hr. sz. a. felvett 
a ref. temetőkert mellett levő szán- 
tót ok 

B O R! 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható 

Eladó szállodai és 
kávóházi berende- 

K Székelyudvarhelyt, Tunyogi 
zes. Csapó Ferene Központi szál- 
lodájában az összes berendezés sza- 
bad kézből folyó évi augusztus 22- 
től kezdve, jutányos árban eladatik. 

* A székelyek alkot- 

mányának históriája, 

különösen a XVI. és XVII. században., Irta: 

Dr Konnert Jáno Németből forditotta 
Balásy Dénes fővárosi tanár. Ára 4 K- 
Rendkivül/ érdekés, a székelység legsajátabb 

ügveit tárgyazó mű, mely 408 oldalas, vas- 

kos kötetben a székelyek ősfoglalását, a 

Székek fejlődését, feladatát. kapitányait, a 

hulló vagy szolgabirót (székbiró), a főki- 

rálybirót, az esküdteket vagy székülőket, a 

jegyzőt vagy nótáriust, a falut vagy közsé 

get, a rendeket a Székelyföldön (A hár m 

rend, A földönlakók, Szekely táma , Szé- 

kely bánja vára 1562, A darab ntok, A 

két első rend helyzete, lófők, A primorok 

vagy főnépek, Nemesek, jobbágyok, zsellé 

rek), a székelyek hadi szolgálatait, a had 

terhek felosztását a rendek között, mus- 

rák vagy hadi szemléket, a prásidium vagy 

határőrséget, a székelyek adózását, az 

egyenlő megterheltetés korszakát 1562-től 

1601-ig, a rendes közterhektől való meg- : 

szabadulás korszakát 1601-től 1657-ig, had 

adót, török adót fizetnek a székelyek is, 

1657-1601-ig, a székelyek birtok- és örö 

kösödési jogát, a székelyek sóhordási jo 

gát nagy tudással, kitünő forditásban tár- 

gyalja. Uj nyomokon jár. Kiváló forrás. 

munka, gazdag adatokkal. Kapható Betegh 

Pálkönyvkereskedésében Székelyudvarhelyt 

Udvarhelyvármegye Nemes Csa- 

IV. a székelybethlenfalvi 189. sz. 
tjkvben 496. hr. sz. a felvett s a 
bethlenfalvi vámház és a Habers- 
tumpf Károly fele telek között elte- 
rülő szántót az idei gazdasági év 
befejezéseétől kezdve bérbeadni szán- 
dékozik s felhivja mindazokat, akik 
bérleni óhajtanak, hogy ajánlatai- 
kat irásban 1912. augusztus 21-ig a 
plebánia hivatalahoz adják be. 

Bérbevehetők az összes ingatla- 
nok együttesen vagy pedig az I, II 

lön 
A csicser- és budváralji rész (1) 

6, esetleg 12 évre bérelhető. 
A szombatfalvi (II), a ref. emető 

melletti (IID), a behlenfavi éIV) in- 
gatlanok ajánlat szerint 1, 2, vagy 
3 évre adatnak bérbe de azzal a 
határozott kikötéssel, hogy ha ezen 
telkeket, illetőleg azok bármelyikét 
bérbeadó egyház parcellázná vagy 
más okból eladná a bérleti szerző 
dés lejárta előtt: bérlő köteles lesz 
azon gazdasági év befejezésekor a 
bérlet tárgyát minden kártéritési 
igény nélkül bérbeadónak szabad 
rendelkezére visszabocsájtani 
A megállapitandó bérösszeg 14 

évi előleges részletekben fizetendő. 
Berlő köteles hordozni a megkö 

tendő szerződés kiállitásával jaró 

költsegeket. 

Az 1912 augusztus 21-ig beerkező 
ajánla okat a lelkészi hivatal azonnal 
tárgyalás alá veszi s a kedvezőnek 
mutatkozó ajáolatok elfogadasa fe- 
lett az ajánlatot tevő fel meghall- 
gatásával határoz. 

A székelyudvarhelyi róm. kath. lel- 
készi hivatal. 

A Talmud magyarul, 
Egyre halljuk a Talmud-moralt, Tal- 

mud-erkölcsöket emlegetni, bár a leg- 
több ember ismeri a Talmudot, nem 
ismeri éppen azokat a részeket, amelyek 
a keresztény világot érdeklik s melye- 
ket saját jól felfogott érdekeinek meg- 

óvása céljából ismernie kellene. 
A Talmud a zsidó rabbiképzők tan- 

anyaga, ez az ő theologiájuk. Nincs az 
a pikáns pornographia, nícs az a rém- 
regény, ami ennél érdekesebb lenne. 

A Talmud kivonatos, de szószerinti 
forditásban most jelenik meg 320 kvart- 

ádjai. Szerkesztette : Pálmay József. 

Ára füzve 16 K. Míg a készlet tart 
kapható ; Betegh Pal könyvkiadónál 
Székelyudvarhelyt. E diszesen kiálli- : 
ott, az egyes családok cirnereivel 
illusztrált mű, igen becses család- 

töréneti adatokat tartalmaz. : 

Uzell Vrig 
D és Fiai 

bortermelők és bornagykereskedők 

Medgyesg. 
Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palae- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

: 

1 

oldalon. Ára 10 korona. Népies kiadás 
2 K, 2 drb 3 K, 3 drb 4 korona 

Megrendelhető : 

„,A Kereszt" kiadóhivatalában 
Budapest, III. Nád-utca 1. szám. 

k Szekelyud- Kiadó lakás. vel 
kerület, Mikó-utca) teljesen uj kő- 
és téglából épült 3 szoba, konyha, 
kamra, pince, sütő, mosókonyha és 
kerttel - elutazás miatt - azon- 
nal kiadó vagy eladó. Értekezni le- 
het ugyanott: Borbély József cipésznél. 

1848 eredeti francia augol 
és amerikai toalett- 
modelt közöl a BU- 

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá- 
met küld a BUDAPESTI BAZÁR" 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross u. 

] 22. (Budapesti Bazár-ház.) 

III. IV. alatti felsorolással külön kü- 

felvett s a Telekpataka dülőben a 
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HOMORÓD-GYOGYFÜRDŐ 
A Continens legerősebb szénsavas alkalikus, vasas-, 
gyógy-, ivó- és fürdővizeivel. Modern fürdővé alakitva 
Uj rendszerrel, uj kezekbe került. — Fürdőidény : 
julius 1-től augusztus 31 ig, főidény. Gyönyörü völgy 
ben, nagy fenyvesekkel boritott hegyek között 720 
méterre fekszik a tenger szine felett. Magaslati gyógy- 
hely - 3 ivó, 2 fürdő forrássall — Saját kocsik, 

fiakkerek, később automobil közlekedés, 
Or osilag ajánltatik páratlan eredménnyel: sáp- 
kór, vérszegénység, ideggyengeség. neurasthenia, gör- 
vély, légzőszerveknek, hólyagnak, hüvelynek hurutos 
bántalmai; fehérfolyás, női altesti bajok. rendetlen 
fajdalmas havadzás. Méhelhajtás és erekből származó- 

női és férfi gyengeségek ellen. Erősitett szénsavas 
türdő Szivbajok, vérkeringési zavarok, csuz és 
köszvénynél baámulatos, sőt biztos hatásu. Hivatalno- 
kok, tanitónőknek, szellemi munkával foglalkozóknak, 

kimerülteknek, lelkileg kifáradtaknak, üdülésre, meg- 
ujhodásukra kitünő hatásu a fenyves aetherileg tiszta 
levegő és ivóviz. Fürdőorves DR SZABÓ ENDRE ur. 
— Lakik a Kossuth-villába, Kiránduló helyek : Ilona 
völgybe, Lobogó fürdőre, Szentkeresztbányai vashá- 
morhoz, Király, Dobogó, Hargitai-büdös, hargatai-liget 
fürdőkhöz, a Hargitára stb. helyekre. Pisztrang halá- 
szat! Fenyvesek között több kilóméter hosszu árnyé- 
kos séta utak. Kaszinó, olvasó terem. Tennisz pályák, 
kugli, torna, ringli spiel, amerikai hajóhinta. Táncta- 
nitás. Róm. kath. kápolna, ref. és unitárius istentisz- 
teletek. Népünnepélyek, szépség. és tánc stb. verse- 
nyek, Kitünő zenekar naponta kétszer. Térzene Kónya 
Jancsi székelyudvarhelyi kitünő cigányprimás 14 
tagu zenekarával. Szobák árai: 1 K 50 fill 2 K, 2K 
560 fillér. Erkélyes nagy szoba, bebutorozva 5 K, 
ágynemü nélkül, melyet előre bejelentve bérelni le- 
het. Pürdök : hideg 40 fill.,, meleg 1 korona Elő- és 
utóidényben 50 százalék árengedmeny. - Vendeglős: 
özv. Bodrogi Sándorné, a székelyud. arhelyi kitünő, 
jó és olcsó konyhájárol, jó borairól hires vendég- 
lősné kezelésében lesz Olcsó árak. Egy ebéd (kettő- 

Nnek elegendő naponta 3 tál étel, csütöriök és vasár- 
nap 4-féle) házhoz vive 2 K 60 fillér, Posta, távirda, 
bazár, fűszeres bolt, pék, fodrász, fényképész, cuk- 
rászda, fuvarosok kirándulásokra, vasuton naponta 3 
érkező vonat. Kocsik megrendelendők nálam. Másfél 
órai kocs ut szép erdős hegyen át Szobák előre ki- 
veendők, már most sürgősen megrendelendők, mert 
sok az előjegyzés. Szobánként 20 korona előleg kül- 
dendő. Felvilágositás- és prospektussal készségesen 

szolgálok. 
Nagysolymosi KONCZ ÁRMIN gyógyszerész és föld- 
birtokos, a Homoród-fürdő bérlője, Lobogó-fürdő 

tulajdonosa, Székelyudvarhelyt. 
Tessék e hirdetést kivágni és eltenni, mert csak 

kevésszer jelenik meg. ; 

magtalanság, gyermektelenség. Vesebajok, általános 
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aersolajmatorok és ukonuttiai 1-10 [. 
IMAX 

18-180 lo- 
I erőig 

ggegggoges ss 
Névjegyek, 
Meghivók, 
Eljegyzési 

legolcsóbb és 
legmegbizhatóbb 

Uzemet biztoslit. 
ják. Üzemköl- 
ség lóerőnkén: 
1-2 tin. Áltan- 
dóan zavartalan 

ügyöri telügye- 
let nélkül! Égy 
szerü kezelés! Sok 
szaz gépüzemben! 

ijmentesen. 

BRaechrieh és Társa betétitársaság 
motorgyári fióktelepe 

Budapest, VI. ker.Váci-körut 59 á.b 

ijielentések 

üzem! - Péne: 

és Esküvői 

valamint gyász- 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 

könyvkötői mun 

kálatok izléses ki- 

vitalben, gyorsan és 

pontosan készülnek 

FateghPál 
könyvnyomtató és könyv- 

kötő-intézetében. 
: 

.t.. 

E. – 

tára 

tekintélyes orvosok 

népkönyvtárai 

.. 83 korona. Kapható: 

ÉLETKÖNY 
állandó házi orvos. Ingyenes gyógymód: tifusz, kolera, toroklob, 
rüh, vérhas, mindenféle himlő és vörheny, orbánc, bujakór, sza- 
márhurut, agy-, tüdő-, sziv-, gyomor-, méh- és bélgyuladás, vese- 

máj-, lép-, hólyag bajok, skrófula, köszvény, csuz, nyavalya- 
törés, aranyér, gutaütés, nehéz sebesülések, vérszegénység, 

vizkórság, szárazbetegség (tuberkulózis), torok- vagy 
mandolagyuladás, gyomorkatarus, őrülés stb. el- 

len. Irta : DERZSI JÓZSEF. Az E. M. K. 
ajánla- 

részére 
100 példányt elfogadott. Ára 

Beteghn Pál kiadónál Székelyudvar- 
helyt és valamemi könyvkereskedésben. 
n 

e 

Betegh Pál könyvnyomtaló és könyvkötő-intézete Székelyudvarhelyt. 


